
 

Αθήνα, 29/10/2020 

Ερώτηση  

προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Κάλυψη απώλειας εισοδήματος αμπελοπαραγωγών Καβάλας λόγω κακής 

εμπορίας λόγω COVID-19 

Η φετινή ήταν μια πολύ κακή χρονιά για τα επιτραπέζια σταφύλια, όσον αφορά την εμπορική 

τους κίνηση, λόγω της πανδημικής-οικονομικής κρίσης. Αυτό φάνηκε από τις πρώιμες 

ποικιλίες (Βικτώρια) συνεχίστηκε με τις ποικιλίες χωρίς κάλυψη, Σουλτανίνα και Ιτάλια και 

συνεχίζεται και τώρα με τις υπό κάλυψη όψιμες ποικιλίες. 

Παράλληλα, λόγω των έντονων βροχοπτώσεων που σημειώθηκαν από 26/9 έως 13/10 

(δηλαδή την περίοδο συγκομιδή) στην περιοχή της Καβάλας, ζημιώθηκαν (σχίσιμο ρώγας) 

τα όψιμα σταφύλια. Ο ΕΛ.Γ.Α. σύμφωνα με τον κανονισμό ασφάλισης καλύπτει αυτή τη 

ζημία, οπότε άρχισε να δέχεται τις αντίστοιχες δηλώσεις. 

Ο τοπικός ΕΛΓΑ κάθε χρόνο συντάσσει ένα ειδικό πρακτικό ως Επιτροπή Κρατικών 

Οικονομικών Ενισχύσεων (Κ.Ο.Ε.) σε συνεργασία με τον Προϊστάμενο Δ.Α.Ο.Κ. Καβάλας, 

στο οποίο αναφέρεται σε περιπτώσεις απώλειας αγροτικού εισοδήματος, το οποίο δεν 

μπορεί να καλυφθεί ούτε ως  ΕΛ.Γ.Α. ούτε ως Κ.Ο.Ε. Αυτό γίνεται για να αντλήσει από εκεί 

ό,τι στοιχεία χρειάζεται ο ΟΠΕΚΕΠΕ ή το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για τυχόν άλλου 

είδους ενισχύσεις (de minimis, Κ.Ο.Ε). 

Παρά τα όσα αναφέρονται παραπάνω, με ανακοινώσεις τους στα τοπικά ΜΜΕ, ο βουλευτής 

Καβάλας με τη ΝΔ Μακάριος Λαζαρίδης και ο αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Καβάλας Κώστας 

Αντωνιάδης, καλούσαν τους αμπελοκαλλιεργητές να κάνουν άμεσα δηλώσεις μέχρι τις 26 

Οκτωβρίου, διαδικασία η οποία ούτε προβλέπεται, ούτε μπορεί να υλοποιηθεί.  

Μάλιστα, δήλωσαν εντελώς παραπλανητικά ότι «ξεκίνησε από σήμερα η αναγγελία ζημιών 

από τους καλλιεργητές για τις υπό κάλυψη (σκεπαστές) και κατ’ επέκταση αδιάθετες 

σουλτανίνες, προκειμένου το συντομότερο δυνατόν να αποζημιωθούν. Τη λύση στο 

πρόβλημα έδωσαν ο βουλευτής Καβάλας της Νέας Δημοκρατίας Μακάριος Λαζαρίδης και ο 

Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας, Κώστας Αντωνιάδης, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν άμεσα στο 

έκτακτο αυτό γεγονός και με τις κατάλληλες πρωτοβουλίες και επαφές τους, τόσο με τους 

πληγέντες αγρότες όσο και με τη διοίκηση και τον ΕΛΓΑ, κατάφεραν το επιθυμητό 

αποτέλεσμα.» 

Επειδή, ουδείς επιτρέπεται να παίζει με την ανασφάλεια των ανθρώπων του πρωτογενούς 

τομέα. 

Επειδή, η φετινή χρονιά κρίνεται ως ιδιάζουσα περίπτωση λόγω της πανδημικής κρίσης. 
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Επειδή, η απώλεια εισοδήματος για τους αμπελοπαραγωγούς λόγω της πανδημικής κρίσης 

είναι μεγάλη και σε πολλές περιπτώσεις απαγορευτική για την επόμενη χρονιά. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Επιβεβαιώνει ότι έχει δοθεί εντολή από τη διοίκηση του ΕΛΓΑ να δηλώσουν 

ζημιές που δεν εμπίπτουν στον σχετικό κανονισμό, όπως ψευδώς αναφέρουν 

οι παραπάνω πολιτικοί παράγοντες; Αν όχι, προβλέπεται να τοποθετηθεί 

δημόσια το Υπουργείο σας ώστε να διασαφηνιστεί το θέμα και να μην 

υπάρξουν στο μέλλον παρόμοιες παραπλανητικές συμπεριφορές; 

2. Προτίθεται να καλύψει την απώλεια εισοδήματος λόγω κακή εμπορίας 

αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία που έχει το 

υπουργείο (de minimis, ταμείο αλληλεγγύης, ταμείο στήριξης λόγω πανδημίας, 

κ.α.); 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 




